

# Calea Către Hristos

## Studii Biblice



Bucurie acum și pentru  
veșnicie

16 - 16

## (1) CE AR TREBUI SĂ FACEM CÂND CEIALȚI NE RĂNESC?

---

---

*Efeseni 4:32*

---

---

*Proverbe 19:11*

**Studiu Aprofundat:** Proverbe 12:16; 14:29; 15:1, 18; 16:32; 17:14; Coloseni 3:12, 13

Dacă în mintea noastră păstrăm cu precădere faptele lipsite de bunăvoință și nedrepte ale altora, atunci vom găsi că este imposibil să-i iubim așa cum Hristos ne-a iubit pe noi; dar dacă cugetele noastre se vor ocupa de iubirea minunată și de mila Domnului Hristos manifestate față de noi, atunci același spirit îl vom da și noi pe față în legăturile cu alții. Trebuie să ne iubim și să ne respectăm unii pe alții, în ciuda greșelilor și imperfecțiunilor pe care nu putem să nu le observăm. Atunci va fi cultivată umilința și neîncrederea în sine și se va da pe față o răbdătoare delicatete față de greșelile altora. Aceasta va nimici în noi orice egoism și ne va face să avem o inimă largă și generoasă.

## (2) CE AR TREBUI SĂ FACEM PENTRU A PREVENI RĂSPÂNDIREA CONTAGIOASĂ A DESCURAJĂRII?

---

---

*Proverbe 3:5*

**Studiu Aprofundat:** Psalmi 37:5-7; 62:8; 115:9-11; 125:1; Isaia 26:3, 4; Ieremia 17:7, 8

Psalmistul spune: “Încrede-te în Domnul și fă binele; locuiește în țară, și umblă în credincioșie” (Psalmul 37,3). Fiecare zi își are poverile, grijile și încurcăturile ei, iar când ne întâlnim, cât de gata suntem noi să vorbim despre greutățile și încercările noastre. Astfel lăsăm să pătrundă în inimile noastre atâtea necazuri de împrumut, atâtea temeri; dăm glas unei apăsătoare poveri de neliniște, încât se poate crede că noi n-avem un Mântuitor iubitor și plin de milă, gata să răspundă cererilor noastre și să ne fie un ajutor totdeauna prezent în caz de nevoie.

### (3) CE FĂGADUIŢĂ AVEM CĂ DUMNEZEU NU NE VA PĂRĂSI ÎN NICI O SITUAŢIE?

---

*Evrei 13:5*

**Studiu Aprofundat:** Deuteronom 31:6, 8; Iosua 1:5; 1 Samuel 12:22; 1 Cronici 28:20

Unii sunt totdeauna cuprinşi de teamă şi de griji închipuite. Ei sunt zilnic înconjuraţi de dovezile iubirii lui Dumnezeu şi în fiecare zi se bucură de bunătăţile providenţei Sale; dar ei nu iau seama la toate aceste binecuvântări. Minte lor se ocupă continuu de ceva neplăcut, de care se tem că li s-ar putea întâmpla, sau de unele dificultăţi care în adevăr pot exista, dar care, deşi foarte mici, le orbesc ochii ca să nu vadă mulţimea lucrurilor pentru care ar trebui să fie mulţumitori lui Dumnezeu. Greutăţile pe care unii ca aceştia le întâmpină, în loc să-i apropie de Dumnezeu, singurul Izvor al ajutorului pentru ei, îi îndepărtează de El, pentru că trezesc în ei nelinişte şi murmurare.

Şi atunci este bine să fim așa de necredincioși? De ce să fim oare nerecunoscători și fără încredere? Domnul Hristos este Prietenul nostru; cerul întreg este interesat în bunul nostru mers. N-ar trebui să îngăduim ca problemele și îngrijorările vieții de fiecare zi să ne tulbure sufletul și să ne întunece fața. Dacă totuși facem acest lucru, atunci totdeauna vom avea ceva care să ne tulbure și să ne necăjească. N-ar trebui să ne complăcem în griji care nu fac altceva decât să ne chinuiască și să ne istovească, dar care nu ne ajută să suportăm încercările.

### (4) CE VA FACE DOMNUL PENTRU NOI DACĂ ÎL RECUNOAȘTEM ȘI NE ÎNCREDEM ÎN EL?

---

*Proverbe 3:6*

**Studiu Aprofundat:** Proverbe 16:3, 9; Psalmi 25:8, 9; 32:8; Isaia 30:21; 48:17; Ieremia 10:23

Este posibil să ajungi în mari greutăți în activitatea ta; perspectivele poate că devin din ce în ce mai întunecate și ești amenințat cu pierderi mari; nu trebuie să te descurajezi; aruncă grijile tale asupra lui Dumnezeu, rămâi calm și plin de voie bună. Roagă-te pentru înțelepciunea de a rezolva problemele vieții tale cu tact, prevenind astfel pierderi și dezastre. În dreptul

tău adu la îndeplinire tot ceea ce poți pentru a avea bune rezultate. Domnul Hristos a făgăduit ajutorul Său, dar nu ne-a scutit de eforturi. Atunci când, sprijinindu-te pe Hristos: Ajutorul nostru: ai făcut tot ce ai putut, primește cu bucurie rezultatele.

## **(5) CE ÎNCURAJARE NE DĂ DOMNUL CÂND TRECEM PRIN ÎNCERCĂRI?**

---

*Ioan 16:33*

**Studiu Aprofundat:** Ioan 14:27; Psalmi 85:8-11; Romani 5:1, 2; Filipeni 4:6, 7

Nu este voia lui Dumnezeu ca poporul Său să fie doborât de grijile vieții. Dar Domnul nu ne amăgește. El nu ne spune: “Nu vă temeți, căci pe calea vieții voastre nu sunt primejdii”. El știe că sunt încercări și primejdii și Se poartă cu noi sincer și deschis. El nu plănuiește să scoată acum pe copiii Săi din lumea de păcat și răutate, ci îi îndreaptă spre un loc sigur de scăpare. Rugăciunea Sa pentru ucenicii Săi era: “Nu Te rog să-i iei din lume ci să-i păzești de cel rău”. “în lume” spunea Mântuitorul, “veți avea necazuri; dar îndrăzniți, Eu am biruit lumea.”

## **(6) CE FĂGĂDUINȚĂ PUTEM PRETINDE CU PRIVIRE LA NEVOILE NOASTRE ZILNICE?**

---

*Matei 6:33*

**Studiu Aprofundat:** 1 Împărați 3:11-13; 17:13; Maleahi 3:10, 12; Luca 12:31; Ioan 6:27; 2 Cronici 31:10; Luca 5:6, 7

În predica Sa de pe munte, Domnul Hristos a învățat pe ucenicii Săi lecțiile necesare ale încrederii în Dumnezeu. Învățăturile acestea erau rânduite să încurajeze pe copiii lui Dumnezeu din toate veacurile și au ajuns până la noi, astăzi, pline de învățătură și mângâiere. Mântuitorul îndreaptă atenția urmașilor Săi la păsările cerului, cum își ciripesc cântecele de laudă, libere de orice grijă, căci “ele nici nu seamănă, nici nu seceră”. Cu toate acestea, Atotputernicul Tată ceresc Se îngrijește de nevoile lor. Și Mântuitorul întreabă: “Oare nu sunteți voi cu mult mai de preț decât ele?” (Matei 6,26). Marele Purtător de grijă al oamenilor și al animalelor își

deschide mâna și îndestulează trebuințele tuturor făpturilor Sale. Păsările cerului nu sunt trecute nici ele cu vederea. Dumnezeu nu le pune hrana direct în cioc, dar Se îngrijește de proviziile necesare nevoilor lor. Ele trebuie să strângă însă singure grăunțele de care El S-a îngrijit să fie împrăștiate pentru ele. Ele trebuie să pregătească materialul necesar pentru micuțele lor cuiburi. Ele trebuie să-și hrănească puișorii. Și ele merg cântând la lucrul lor căci “Tatăl” ceresc le hrănește”. Și oare “nu sunteți voi cu mult mai de preț decât ele”? Nu suntem noi oare închinători inteligenți și spirituali, de o mai mare valoare decât păsările cerului? Oare Creatorul nostru, Păstrătorul vieții noastre, Cel care ne-a făcut după chipul și asemănarea Sa, nu Se va îngriji de toate trebuințele noastre, dacă ne vom încrede în El?

## **(7) CE NE CERE HRISTOS SĂ CONSIDERĂM O GARANȚIE A DRAGOSTEI SALE?**

---

---

---

*Matei 6:28-30*

**Studiu Aprofundat:** Matei 6:25, 31; Luca 22:35

Domnul Hristos a îndreptat atenția ucenicilor Săi la florile de pe câmp care cresc într-o bogată varietate, strălucind în simplitatea frumuseții pe care cerescul nostru Tată le-a dat-o, ca expresie a iubirii Sale față de om. El spune: “Uitați-vă cu băgare de seamă cum cresc crinii de pe câmp”. Frumusețea și simplitatea florilor din natură întrec cu mult splendoarea lui Solomon. Cea mai strălucită îmbrăcăminte, produs al artei și iscusinței omenești, nu se poate compara cu grația naturală și frumusețea încântătoare ale florilor creațiunii lui Dumnezeu.

Domnul Hristos întreabă: “... Dacă astfel îmbracă Dumnezeu iarba de pe câmp, care astăzi este și mâine va fi aruncată în cuptor, nu vă va îmbrăca El cu mult mai mult pe voi, puțin credincioșilor?” Dacă Dumnezeu, Artistul divin, dă frumusețea și varietatea culorilor unor simple flori care pier într-o zi, cu cât mai multă grijă va avea El de aceia care sunt creați după chipul și asemănarea Sa? Această lecție a Domnului Hristos este o muștrare pentru teama, neliniștea și îndoielile inimii lipsite de credință. Dumnezeu dorește să vadă pe toți fiii și fiicele Sale fericiți, plini de pace și ascultători.

## **(8) CARE 6 ACȚIUNI DE SERVIRE DEZINTERESATĂ PUTEM SĂ FACEM DIN DRAGOSTE PENTRU DUMNEZEU CA SĂ-I AJUTĂM PE ALȚII, PRIMIND ÎN SCHIMB FERICIRE ȘI SATISFACȚIE DEPLINĂ?**

---

---

---

---

---

*Isaia 58:6, 7*

**Studiu Aprofundat:** Isaia 58:8-11; Iacob 1:27; Psalmi 112:9; Ecclesiast 11:1, 2; Proverbe 25:21; 28:27; Daniel 4:27; Matei 25:35-40

Fericirea care este căutată din motive egoiste, în afara căilor datoriei, este o fericire nesigură, îndoielnică și temporară; ea trece, și sufletul ajunge gol și trist; dar în slujirea lui Dumnezeu găsim bucurie și satisfacție; cel credincios nu este lăsat să bătătoască cărări nesigure; el nu este expus unor regrete și dezamăgiri zadarnice. Chiar dacă nu gustăm plăcerile acestei vieți, putem totuși să fim bucuroși privind dincolo, spre bucuria vieții veșnice.

**(9) CÂND NE BUCURĂM DE COMUNIUNEA CU HRISTOS ȘI ÎMPĂRTĂȘIM EVANGHELIA, CE FĂGĂDUINȚĂ PLINĂ DE MÂNGĂIERE NI SE OFERĂ?**

---

*Matei 28:20*

**Studiu Aprofundat:** Psalmi 46:7, 11; Isaia 41:10; Marcu 16:20; Ioan 14:18; 2 Timotei 4:17

Dar chiar și aici, cei credincioși pot avea bucuria comuniunii cu Hristos; ei pot avea lumina iubirii Sale și mângâierea continuă a prezenței Sale. Fiecare pas în viață ne poate aduce mai aproape de Hristos, ne poate da o experiență mai profundă a iubirii Sale și ne poate aduce un pas mai aproape de căminul binecuvântat al păcii. De aceea, să nu ne părăsim încrederea noastră, ci să avem o convingere de nestrămutat, mai tare ca oricând. “Până aici Domnul ne-a ajutat” și ne va ajuta până la sfârșit (1 Samuel 7,12).

**(10) DE CE TREBUIE SĂ PĂSTRĂM TOTDEAUNA VII ÎN MINȚILE NOASTRE BINECUVÂNTĂRILE PE CARE DUMNEZEU NI LE-A DAT?**

---

---

---

---

*Deuteronom 4:9*

**Studiu Aprofundat:** Evrei 2:1; Deuteronom 6:7; 11:19, 20; Proverbe 4:20-23; 3:1-3

Să ne aducem aminte de dovezile monumentale ale iubirii lui Dumnezeu, de ceea ce a făcut pentru mângâierea noastră, salvându-ne din mâna nimicitorului. Să păstrăm vii în memoria noastră toate dovezile îndurării lui Dumnezeu, pe care le-a manifestat față de noi, lacrimile pe care le-a șters, durerile pe care le-a alinat, necazurile, temerile îndepărtate, nevoile pe care le-a satisfăcut și binecuvântările pe care le-a revărsat asupra noastră: întărindu-ne astfel pentru tot ceea ce mai avem de întâmpinat în peregrinajul nostru.

**(11) CE ASIGURARE PUTEM AVEA ÎN TIMP CE NE CONFRUNTĂM CU ÎNCERCĂRILE ȘI PROBLEMELE MAREI LUPTE?**

---

*1 Corinteni 10:13*

**Studiu Aprofundat:** 1 Petru 1:6, 7; 5:8-10; Iov 23:10; Efeseni 6:12, 13; Apocalipsa 2:10; 3:10

Ne putem aștepta la noi greutăți în lupta viitoare a credinței și vieții, dar putem privi la cele din trecut, ca și la cele ce vor veni și să spunem: “Până aici ne-a ajutat Dumnezeu”. “Și puterea ta să țină cât zilele tale” (Deuteronomul 33,25). Încercările nu vor fi mai mari decât puterea care ne-a fost dată ca să le suportăm. De aceea, să punem mâna la lucru, oriunde este ceva de făcut, având încredințarea că, orice ar veni, ne va fi dată puterea necesară, proporțională cu încercările prin care trecem..

**(12) DEȘI S-AR PUTEA SĂ TRECEM PRIN ÎNCERCĂRI ȘI EXPERIENȚE GREU DE SUPOARTAT, CE NE POATE ADUCE BUCURIE ȘI MÂNGÂIERE?**

---

---

---

*Romani 8:28*

**Studiu Aprofundat:** Romani 8:35-39; 5:3-5; Deuteronom 8:2, 3, 16; Psalmi 46:1, 2; Zaharia 13:9; 2 Corinteni 4:15-18

### **(13) CA BIRUITORI PRIN HARUL DOMNULUI, CE CUVINTE MINUNATE NE AȘTEPTĂM SĂ AUZIM?**

---

*Matei 25:34*

**Studiu Aprofundat:** Matei 25: 21, 23; 5:3-12; Luca 12:32; 2 Timotei 4:8

În curând, porțile cerului vor fi deschise pentru a primi pe copiii lui Dumnezeu, iar de pe buzele Regelui măririi va răsună în urechile lor, asemenea unei melodii armonioase, binecuvântarea. Atunci cei răscumparați vor fi primiți în căminul pe care Domnul Hristos îl pregătește pentru ei. Acolo cei cu care vor fi împreună nu vor mai fi cei răi de pe pământ, mincinoșii, idolatrii, cei necurați, cei lipsiți de credință, ci ei vor fi laolaltă cu cei care au biruit pe Satana și care prin harul divin și-au format niște caractere desăvârșite. Orice tendință spre păcat, orice nedesăvârșire care le-au dat de lucru aici, pe pământ, au fost spălate prin sângele Domnului Hristos și acum au ajuns să aibă parte de strălucirea slavei Sale, care întrece cu mult strălucirea soarelui. Iar frumusețea morală, desăvârșirea caracterului Său, strălucește în și prin ei, întrecând cu mult strălucirea exterioară. Ei sunt fără vină înaintea înaltului tron alb al lui Dumnezeu, fiind părtași ai unității și privilegiilor îngerilor.

### **(14) CU CÂT MARE LUPTĂ DINTRE BINE ȘI RĂU SE APROPIE DE SFÂRȘIT, CE ÎNTREBARE IMPORTANTĂ AR TREBUI SĂ NE PUNEM?**

---

*Matei 16:26*

**Studiu Aprofundat:** Matei 5:29; Luca 9:25; 12:20, 21; Iov 27:8; Psalmi 49:7, 8, 15

Având în vedere această moștenire glorioasă care așteaptă pe cel credincios, “ce ar da un om în schimb pentru sufletul său?” (Matei 16,26). El poate fi sărac și totuși să posede în el o valoare și o demnitate pe care lumea nu le poate da. Sufletul răscumpărat și eliberat de păcat, cu toate puterile sale nobile consacrate slujirii lui Dumnezeu, este de o valoare neîntrecută, iar în ceruri este bucurie înaintea lui Dumnezeu și a sfinților îngeri chiar și pentru un singur suflet mântuit, bucurie exprimată prin cântări de sfântă biruință.



*Consider că dacă mă încred în propria înțelepciune și înțelegere, sunt condamnat la descurajare. Îi sunt mulțumitor lui Dumnezeu pentru făgăduința Lui plină de credincioșie că mă va conduce în împărăția Sa.*

**Încercuiți:                      Da                      Nehotărât**

*Sunt hotărât să păstrez totdeauna în inima mea binecuvântările primite așa încât să nu mă îndoiesc de călăuzirea Sa din prezent și viitor. Sunt mulțumitor pentru mângâierea și îndrumarea Lui prin încercările și problemele care apar de-a lungul călătoriei pe acest pământ.*

**Încercuiți:                      Da                      Nehotărât**

*Îi multumesc lui Dumnezeu că mi-a descoperit calea pe care trebuie s-o aleg pentru a fi mai aproape de El prin această serie de studii biblice și tânjesc să aud cuvintele Sale minunate: „Bine, rob bun și credincios, bun venit în Împărăția, care a fost pregătită pentru tine.“*

**Încercuiți:                      Da                      Nehotărât**

**Forma de Studiu Biblic (C) Merlin Beerman**

**[www.RevelationPublications.com](http://www.RevelationPublications.com)**

**Textul Adaptat din “Calea către Hristos” de E.G. White.**

**Ilustrații de (C) Goodsalt - [www.goodsalt.com](http://www.goodsalt.com)**

**Traducerea Întrebărilor și Răspunsurilor de  
Lili O’Ara în colaborare cu Ilzi Sora.**

Versetele Biblice sunt citate din versiunile: Cornilescu, Nouă Traducere În Limba Română și Noul Testament tradus in limbaj simplu (TLCR). Vă rugăm să fotocopiați sau să descărcați aceste lecții din website-ul nostru și să le împărtășiți cu alții! Această colecție nu poate fi modificată sau vândută fără permisiunea în scris de la Editura Revelation Publications. Această notă privind drepturile de autor trebuie să rămână în orice exemplar sau copie succesivă.